

Постоянное представительство  
Российской Федерации  
при Организации Объединенных  
Наций

Phone: (212)861-4900



Permanent Mission  
of the Russian Federation  
to the United Nations  
136E 67th Street  
New York, NY 10021

Fax: (212)628-0252  
517-7427

*Check against delivery*

**ВЫСТУПЛЕНИЕ**  
**Заместителя Постоянного представителя**  
**Г.В.КУЗЬМИНА**  
**на мероприятии высокого уровня Генеральной Ассамблеи ООН**  
**по случаю закрытия Международного года языков коренных народов**

(17 декабря 2019 г., Нью-Йорк)

Господин Председатель,

Язык – основа национальной идентичности, фактически единственная возможность сохранения и передачи потомкам уникального культурного наследия.

В моей стране бытует 151 язык, с учетом диалектов - около 300. Сохранение всех языков, в т.ч. редчайших, носителями которых являются общины коренных народов, является основным приоритетом Стратегии государственной национальной политики.

Нас, безусловно, не обходят стороной общемировые тенденции, которые существенно повышают риски постепенного исчезновения языков. Сегодня языки коренных народов находятся под еще более сильным давлением, сталкиваются с новыми вызовами. Поэтому для России проведение Международного года языков коренных народов имело особое значение.

29 ноября под председательством Президента Российской Федерации состоялось заседание, на котором были обсуждены итоги проведения в России Международного года. За этот год нам удалось достичь многого.

Наша страна стала первым государством, которое учредило национальный оргкомитет для его проведения. Для привлечения внимания к теме языков коренных народов проведено несколько сотен мероприятий на международном, федеральном, региональном и местном уровнях.

Принят закон, обеспечивающий возможности получения образования на родных языках на протяжении всего образовательного процесса. Продолжается внедрение новых образовательных моделей для малочисленных кочевых народов и малоиспользуемых языков.

Создан Фонд сохранения и изучения родных языков народов России. В первый год деятельности Фонда мы решили сосредоточить его работу на одной из самых нуждающихся категорий – языках коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока, которые занимаются традиционными видами деятельности и сохраняют уклад жизни своих предков в сложных климатических условиях.

Задача сохранения языков коренных народов как в России, так и во всем мире требует постоянной и долгосрочной работы. В этой связи мы всецело поддерживаем объявление Международного десятилетия языков коренных народов. Уверены, что совместными усилиями международное сообщество способно добиться в течение Десятилетия впечатляющих результатов.

Благодарю за внимание.